
ΘΕΜΑ 2 

2.1.Δύο σώματα (1) και (2), έχουν μάζες αντίστοιχα 𝑚1 και 𝑚2, για τις οποίες ισχύει η σχέση 𝑚2 = 4 ∙ 𝑚1. 
Τα δύο σώματα κινούνται με ταχύτητες 𝜐⃗1, 𝜐⃗2, αντίστοιχα, και οι κινητικές τους ενέργειες είναι ίσες (𝐾1 =
𝐾2). Για τα μέτρα των ορμών των δύο σωμάτων, ισχύει ότι: 
(α) είναι ίσα 
(β) το μέτρο της ορμής του σώματος (1) είναι διπλάσιο από το μέτρο της ορμής του σώματος (2) 
(γ) το μέτρο της ορμής του σώματος (2) είναι διπλάσιο από το μέτρο της ορμής του σώματος (1) 
2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση. 

Μονάδες 4 
2.1.B.Να αιτιολογήσετε την επιλογήσας. 

Μονάδες 8 

2.2.Δύο ιδανικές (υποθετικές) μηχανές Carnot (1) και (2), λειτουργούν μεταξύ των ίδιων θερμοκρασιών 
𝑇1 = 𝑇1΄ = 𝑇ℎ  (θερμή δεξαμενή) και 𝑇2 = 𝑇2΄ = 𝑇𝑐  (ψυχρή δεξαμενή). Κατά την ισόθερμη αντιστρεπτή 
εκτόνωση της μηχανής (1), το αέριο απορροφά θερμότητα  𝑄1 , ενώ κατά την ισόθερμη αντιστρεπτή 
εκτόνωση της μηχανής (2), το αέριο απορροφά θερμότητα 𝑄2 .  Δίνεται ότι για αυτά τα ποσά θερμότητας 
ισχύει η σχέση :  𝑄2 = 2 ∙ 𝑄1 . Αν 𝑊1 είναι το ωφέλιμο μηχανικό έργο που παράγεται από τη μηχανή (1) 
ανά κύκλο λειτουργίας της και  𝑊2 το ωφέλιμο μηχανικό έργο που παράγεται από τη μηχανή (2) ανά 
κύκλο λειτουργίας της, ισχύει η σχέση: 

(α) 𝑊1 = 2 ∙ 𝑊2         ,        (β) 𝑊2 = 2 ∙ 𝑊1       ,        (γ) 𝑊1 = 𝑊2  

2.2.Α.Να επιλέξετε την ορθή απάντηση. 
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2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 
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